OLYMPIADES DE MATHEMATIQUES 2018

Ni{zevau : 3§A1 _ Session : Février 2018 Durée : OZheufes

L’épreuve est constituée de 20 Questions a Choix Multiples (Q.C. M).

Chaque Q.C.M est accompagnée de quatre réponses parmi lesquelles une seule est juste.
Chmszssez la lettre qui correspond a la bonne réponse puis recopzer-la sur votre fiche des

réponses.
Bonne réponse : (1pt) Mauvaise réponse : (-0,5pt) Pas de réponse : (Opt) -
1. Laforgre factorisée de Iexpression littérale A = 49x2 — 225 est :
a)Fx—15)(7x+15)  b) (7x—15)%>  ¢) (7x + 15)? d) (49x — 225)
2. On donne A = ﬁ;g + j_?_r\/\/g. Aest un rjombre'éntier nature’,l égala:
a)7 b) 6 | cy5 d)4 L
3. Je;=5]n[2; > estégala: /\’
a) ]— 5;72 ] 0 [— ; ] C) L'ensemble Vlde\/ d)]-5; 2[
4. IS\/_ 4\/_l est égalea:
a) 5V3 — 45 b) 445 — 5\/§L/ A)5v3+4V5  d)—5V3— 45
5. ’opération (1.000.005)% — (999.995)? est égale a :
a) 20.000.000 | ~ b)2.000.000 ¢)200.000 d) 20.000
6. (O est ur: cercle de centre C. ‘A estun angie inscrit au cercle (C) qui intercepte
Parc BC. On donne BAC = 60°. La mesure en degrés de I'angle BOC est :
a) 30° b) 90° c) 60° d) 120° 7
7. ABCestun triangle tel que E€[AB] et F € [AC].
On donne AE = /5 cm; AB =+10cm et AC = chm
Pour que les droites (EF) et (BC) soient paralléles ; il faudrait que le segment [AF]
soitégala: a)vV5cm  b)5cm € VI0 env/ d) 2/10 cm.
8. Un cone de révolution de raybn de base r et .de hauteur h a pour volume :
nir2h \/ rirh? m’rh
a)V =mr?h b)V = 3 0OV= 3 dV= 3
9. Un cone de révolution a pour rayon de base V12 cm et pour hauteur v/13 cm.
La longueur d’une génératrice est :
a) 5cm \/ b) 25 cm ¢) V5 cm d) V12 + V13 cm
10. Une pyramide réguliére a base carrée a un volume V = 270cm3. On coupe cette
pyramide par un plan paralléle a sa base. On obtient une petite pyramide réguliere.
Sachant que le coefficient de réduction est K = i; le volume de la petite pyramide
réguliere est égal a: 4
a) V' = 90cm? b)V ' =35cm® )V =15cm® d)V' = IOcm3'£/
11. Soient (D) et (D") deux droites d’équations respectives :
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(D) y-———X-—3 et (D) y—————X+4 m étant un nombre réel.

_Pour que les drontes (D) et. (D ) soient perpendlculalres il faudrait que m soit égal a : -

12. Soient A(-7; 4) et B(S; —6)deux po;/nts du plan. I est le milieu du segment [AB].

" Les coordonnées du point I sont : /
v

»a) 1(1- 1) b)1(-1; —1) O I2; 2) d) 1(=2; —2)

13. |13 — \ﬁ3+\]111+\/85+ V225 estégal a:

a1 (/ -~ b)2 c)3 d) 4
14. Soit 'équation de la droite (D): — ax + 3y + 2 = 0 ou a est un nombre réel.
Le coefficient directeur de la droite (D) est :

3 B3 c>—§ Jad

o ] 1.
15. Le cosinus d’un angle vaut <=. * Son sinus vaut :

V2
1 3
16. L'application affine f telle que f(0) = 2 eg f(l) =1 est:
a) f(x) = x — 2 b fX) =—-x+2 “0) f(x) =x+2 d)f(x) = —x— 2.
17. Dans un enclos, il y’a des lapins et des canards. On compte 30 tétes et 100 pattes.
Soit X le nombre de lapins et soit y le nombre de canards. Sachant qu’ un lapin
compte 4 pattes et un canard Compte 2 pattes ; le probléme ci-dessas conduic au
systeme d’équations suivant :
){x+y=30 / ){ x+y =30 ){X+y:30 ){x-+y=100
2x+y =150 2x + 4y = 100 x+ 2y =50 4x + 2y = 30
18. Le tableau ci-dessous représente les notes obtenues en Maths par 10 candidats aux

Olympiades de Mathématiques.

Notes 5 10 15 20
Effectifs 4 3 2 1
La moyenne en Mathématiques de ces candidats aux Olympiades est egale a:
a) 15 b) 12 c) 8 d) 10 V4

19. L'équation (5x — 9)(5 — 3x) = 0 a pour ensemble solutiy/

SR BN - BN G RGN

20. Le plan est muni d’un repére orthonormé (0,1,7). On considére les points
A(2;1); B(—2;1) et C(0; 3). On admet que les points A}etC sontnon alignés.
Le triangle ABC est : a) Equilatéral b) Rectangle isocélelc) Rectangle d) Isocéle

" On n'est jamais premier par hasard 1" Que les meilleurs gagnent !!!
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